Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 30 апреля по мая 2022 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

Показания к диспансерному наблюдению выявлены практически у 60% граждан, прошедших первый этап углубленной диспансеризации, сообщил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко во время XII встречи министров здравоохранения стран БРИКС. Мурашко пояснил, что следующим этапом диспансеризации, в том числе углубленной, является выявление заболеваний и состояний, требующих наблюдения и лечения. «При этом разработан механизм ранней медицинской реабилитации на амбулаторном этапе без помещения пациента в стационар. В связи с этим особый акцент делаем на расширении средств реабилитации и обновлении необходимой инфраструктуры и подготовке персонала», - сказал он. Большое внимание в рамках встречи было уделено цифровизации здравоохранения. Глава Минздрава отметил, что в России в плановом режиме продолжается развитие единой государственной информационной системы здравоохранения, которая насчитывает 15 различных подсистем. Одним из ключевых направлений развития цифрового контура является оцифровка всех процессов здравоохранения

Почти 60% лиц прошедших углубленную диспансеризацию нуждаются в диспансерном наблюдении [Электронный ресурс] // TACC.—2022.—11 мая.— https://tass.ru/obschestvo/14598697

Всемирный день памяти жертв СПИДа. Ежегодно в третье воскресенье мая общество вспоминает людей, умерших от СПИДа с целью привлечения внимания мировой общественности к проблемам больных СПИДом и ВИЧ-инфекции, к распространению и профилактике этого заболевания в мире.

Впервые Всемирный день памяти жертв СПИДа проводили в американском Сан-Франциско в 1983 году.

Согласно статистке Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) на планете живет более 42 миллионов человек, инфицированных вирусом имунно-

дефицита (ВИЧ), и каждый день эта цифра увеличивается еще на 14-15 тысяч. Большинство ВИЧ-инфицированных - молодые люди в возрасте до 30 лет. За последние 25 лет от СПИДа умерло около 25 миллионов человек, средний возраст умерших -41 год.

По данным врачей-эпидемиологов Зеленодольского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан» в Зеленодольском районе в 2021 году зарегистрировано 48 новых случаев ВИЧ-инфекции, за четыре месяца 2022 года — 11. Все заболевшие преимущественно в возрасте 30-39 лет, основной путь заражения- половой (77%). По социальному составу 89,6% безработные. Почти все случаи были выявлены при обращении за медицинской помощью.

Первый россиянин, инфицированный ВИЧ, был выявлен в России в 1987 г. За все время в нашей стране заразилось ВИЧ более 1,5 миллиона человек, 413 930 из них умерло. Эпидемиологическая обстановка, связанная с ВИЧ, продолжает оставаться напряженной. И, если раньше считалось, что этой инфекцией чаще заражаются представители уязвимых групп (потребители инъекционных наркотиков, мужчины, имеющие секс с мужчинами, коммерческие сексработники), то сейчас ВИЧ-инфекция вышла за пределы уязвимых групп населения и активно распространяется в общей популяции.

Но несмотря на это, специалистами отмечается положительная динамика: снижение в 2019-2021 гг. заболеваемости и смертности от ВИЧ-инфекции, увеличение количества здоровых детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей в результате изменения подходов к профилактике и лечению ВИЧ. И если 35 лет назад эта инфекция была смертельной в 100% случаев, то сегодня ВИЧ-это контролируемое хроническое заболевание, с которым можно жить долго благодаря высокоактивной антиретровирусной терапии (АРТ), которая позволяет в разы снизить заболеваемость и смертность от СПИДа и позволяет ВИЧ-инфицированным людям жить долгой и полноценной жизнью- такой же, как и все остальные. Главное - как можно раньше начать лечение!

Специалисты всего мира, объединенные в международную организацию ЮНЭЙДС (UNAIDS) по борьбе с эпидемией ВИЧ и СПИД и ее последствиями, разработали специальную стратегию:

- люди с ВИЧ, должны знать о своем ВИЧ-статусе это возможность тестирования на ВИЧ;
- все пациенты с диагнозом ВИЧ-инфекции должны иметь свободный доступ к антиретровирусной терапии; эффективное лечение ВИЧ, которое позволяет снизить количество вируса в крови до неопасного для здоровья уровня. Чтобы получить АРТ в нашей стране, нужно в случае положительного теста на ВИЧ без промедления обратиться в Центр по профилактике и борьбе со СПИДом. Вас бесплатно обследуют и назначат бесплатное лечение.
- все пациенты, получающие антиретровирусную терапию, должны иметь неопределяемую вирусную нагрузку- человек с ВИЧ должен принимать препараты антиретровирусной терапии строго в соответствии с назначениями врача, для снижения вирусной нагрузки до неопределяемой. Если нарушать схему приема, вирус может выработать устойчивость к лекарству и оно перестанет работать. «Н=Н»- это «неопределяемый=не передающий», означает, что люди, принимающие антиретровирусные препараты и имеющие стабильно неопределяемую вирусную нагрузку, не могут передать ВИЧ своему окружению.

ВИЧ-СПИД. Как остановить эпидемию [Электронный ресурс] // Безформата.—2022.—11 мая.—https://zelenodolsk.bezformata.com/listnews/vich-spid-kak-ostanovit/105425473/

Численность врачей-хирургов в России сократилась с 20 683 в 2016 году до 18 799 в 2021-м. Таким образом, медучреждения потеряли за шесть лет 1884 специалиста, следует из аналитического доклада о хирургической помощи в 2021 году. Презентация была представлена на профильной комиссии Минздрава по хирургии в конце апреля и опубликована главным внештатным хирургом и эндоскопистом, директором НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского академиком

РАН Амираном Ревишвили 2 мая. Параллельно снижению численности врачей-хирургов общего профиля выросло количество травматологов-ортопедов, урологов, эндоскопистов, нейрохирургов, сердечно-сосудистых хирургов, специалистов по рентгенэндоваскулярной диагностике и лечению, а также врачей-онкологов. Последних стало почти на 2 тыс. больше. В результате общее количество врачей хирургического профиля выросло с 60 732 в 2016 году до 62 702 в 2021-м. Количество детских врачей-хирургов практически не изменилось — 3277 (-1)

Бескаравайная, Т. В России сократилось количество хирургов общего профиля и хирургических медсестер [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная // Медвестник.—2022.—4 мая.—https://medvestnik.ru/content/news/V-Rossii-sokratilos-kolichestvo-hirurgov-obshego-profilya-i-hirurgicheskih-medsester.html

На объектах критической информационной инфраструктуры (КИИ) создадут отделы кибербезопасности. Согласно российскому законодательству, к ним относятся и объекты здравоохранения. Указ № 250 от 01.05.2022 подписал президент Владимир Путин. Кроме того, организациям с 1 января 2025 года запрещается использовать средства защиты информации, произведенные в недружественных странах. Запрет также распространяется на производителей, которые находятся под юрисдикцией недружественного государства, прямо или косвенно подконтрольны ему, либо аффилированы с ним, говорится в документе. Согласно указу, организации обязаны обеспечивать сотрудникам ФСБ беспрепятственный доступ (в том числе и удаленный) к принадлежащим или используемым ими информационным ресурсам для мониторинга, а также выполнять их указания по его результатам. Возглавить отделы кибербезопасности должен один из заместителей руководителя организации. Его обязанности, а также функции отдела правительство утвердит в течение месяца

Косенок, А. Президент подписал указ о создании отделов кибербезопасности в медорганизациях [Электронный ресурс] / А. Косенок // Медвестник.—

2022.—4 мая.—https://medvestnik.ru/content/news/Prezident-podpisal-ukaz-o-sozdanii-otdelov-kiberbezopasnosti-v-medorganizaciyah.html

Здравоохранение Республики Татарстан

Международный день медицинской сестры в Татарстане отметили научнопрактической конференцией «Реабилитация: традиции и инновации 2022».

«От имени правительства республики, от министерства, от себя лично хочу поздравить всех вас, уважаемые коллеги, с этим замечательным праздником. Огромное спасибо за ваши профессионализм, милосердие, терпение. За то, что мы все вместе в единой команде делаем свое дело», — сказал министр здравоохранения республики Марат Садыков, открывая мероприятие.

Министр здравоохранения напомнил, что в новом центре медицинской реабилитации седьмой городской больницы, который открылся совсем недавно, занимаются коррекцией последствий травм, инфарктов, а также разрабатывают помощь онкобольным.

«В медицине невозможно без медицинской сестры. Я много лет в хирургии, продолжаю оперировать. Операционная сестра — это сердце операционной. Мы с вами понимаем, что это тяжелая работа, которую девочки проводят на ногах. Когда мы спускаемся в отделение, есть хозяйка, которая встретит больного, разместит его, успокоит, встретит его с улыбкой», — отметил главный онколог Министерства здравоохранения России Андрей Каприн, который стал гостем конференции.

Сегодня же министр здравоохранения Татарстана вручил медицинским работникам среднего звена почетные грамоты Минздрава России и республики.

Поздравил с присвоением звания заслуженный и почетный работник здравоохранения Татарстана.

На конференции подвели итоги республиканского этапа всероссийского конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием» в 2022 году.

Лучшей медицинской сестрой Татарстана стала медсестра-анестезист Республиканской клинической инфекционной больницы Алсу Гатауллина.

Алсу рассказала «Татар-информу», что выросла в семье медиков и вопрос о выборе профессии для нее никогда не стоял. Медицинской сестрой она мечтала стать с детства.

«Это мое место, я его ни на что не променяю. Не ожидала, что выиграю, но, когда узнала о победе, очень обрадовалась. Самое главное — надо знать и любить свою работу. И понимать, что это твое. Когда я об этом говорю, у меня слезы наворачиваются», — рассказала женщина.

К слову, дочь Алсу Гатауллиной готовится к поступлению в медицинский вуз, она мечтает стать хирургом.

Первое место в номинации «Лучшая участковая медицинская сестра» заняла Лилия Шакирова из Детской городской больницы с перинатальным центром Нижнекамска.

Лучшей акушеркой Татарстана стала Ирина Плужник из акушерскофизиологического отделения Клиники медицинского университета Казани.

В номинации «За верность профессии» победу одержала старшая медицинская сестра процедурных кабинетов Республиканской клинической больницы Тамара Сарыкова.

Лучшим фармацевтом РТ стала сотрудница центральной районной аптеки №65 Зеленодольского района Роза Ахтямова.

В номинации «Лучшая старшая медицинская сестра» выиграла старшая медсестра операционного блока №1 Детской республиканской клинической больницы Миляуша Гумерова.

Фельдшер отделения паллиативной медицинской помощи Республиканского клинического онкологического диспансера Алсу Валиева стала лучшей среди фельдшеров республики.

Лучшим лаборантом Татарстана стала фельдшер-лаборант Республиканского центра крови Наталия Шарикова.

Победителям предстоит принять участие в заключительном этапе Всероссийского конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием».

Всего в этом году в конкурсе принял участие 61 специалист среднего звена: 52 со средним медицинским и девять с фармацевтическим образованием.

Киселева, Э. «Профессионализм и милосердие»: В РТ выбрали лучших медработников среднего звена [Электронный ресурс] / Э. Киселева // Татаринформ.—2022.—12 мая.—https://www.tatar-inform.ru/news/ak-bars-bank-snizil-stavku-po-potrebitelskim-kreditam-do-89-5865133

МВД и Росздравнадзор по Татарстану остановили распространение в республике незарегистрированного препарата от выпадения волос. Об этом на пресс-конференции в «Татар-информе» рассказала руководитель территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по РТ Любовь Шайхутдинова.

«В 2021 году пресечено обращение на территории республики незарегистрированного в Российской Федерации лекарственного препарата миноксидил», – рассказала спикер.

Это лекарство предназначено для лечения выпадения волос.

На человека, который продавал это лекарство, составили протокол об административном правонарушении. Суд назначил ему штраф в 70 тысяч рублей.

Татарстанца оштрафовали на 70 тыс. рублей за продажу незарегистрированного в РФ лекарства [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2022.—12

мая.—https://www.tatar-inform.ru/news/tatarstanca-ostrafovali-na-70-tys-rublei-za-prodazu-nezaregistrirovannogo-v-rf-lekarstva-5865672

Благодаря Росздравнадзору по Татарстану заблокировали 700 сайтов, где продавали незарегистрированные в России лекарства. Об этом на прессконференции в «Татар-информе» рассказала руководитель территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по РТ Любовь Шайхутдинова.

«С октября 2020 года на постоянной, ежедневной основе нами проводится работа по блокировке сайтов. Территориальным органом Росздравнадзора в текущем году мониторинг интернет-ресурсов продолжен. По результатам 2020 и 2021 года нами заблокировано порядка 700 сайтов и страниц, которые содержали запрещенную информацию», – отметила спикер.

Блокировали сайты, на которых предлагалось купить незарегистрированные препараты, например, силденафилом, тадалафил, карбамазепин и другие.

Любовь Шайхутдинова напомнила, что законом запрещено распространение и продажа таких препаратов.

Киселева, Э. Росздравнадзор РТ заблокировал 700 сайтов, где продавали незарегистрированные лекарства [Электронный ресурс] / Э. Киселева // Татар-информ.—2022.—12 мая.—https://www.tatar-inform.ru/news/roszdravnadzor-rt-zablokiroval-700-saitov-gde-prodavali-nezaregistrirovannye-lekarstva-5865689

В Татарстане изъяли из продажи и утилизировали 87 тысяч упаковок некачественных и фальсифицированных препаратов. Об этом на пресс-конференции в «Татар-информе» рассказала руководитель территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по РТ Любовь Шайхутдинова.

«В процессе мониторинга качества лекарственных препаратов по письмам Росздравнадзора нами предотвращено обращение на территории республики порядка 80 тысяч упаковок недоброкачественных препаратов», – отметила спикер.

Любовь Шайхутдинова объяснила, если в каком-либо населенном пункте нашли некачественное лекарство, то его изымают с продажи и утилизируют и в других регионах.

Еще в Татарстане уничтожили семь тысяч упаковок недоброкачественных препаратов.

Всего доля плохих и фальсифицированных лекарств на рынке составляет около одной сотой. По ее словам, этот процент совсем небольшой.

Киселева, Э. Росздравнадзор Татарстана изъял из продажи 87 тысяч упаковок некачественных лекарств / Э. Киселева.—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2022.—12 мая.—https://www.tatarinform.ru/news/roszdravnadzor-tatarstan-izyal-iz-prodazi-87-tysyac-upakovoknekacestvennyx-lekarstv-5865684

Специалисты Центра здоровья Детской республиканской клинической больницы посетили Алексеевскую ЦРБ. Об этом рассказали в пресс-службе ДРКБ. «Центр здоровья ДРКБ ежегодно выезжает по районам Татарстана с медицинским осмотром. В год осуществляется более 100 таких выездов по городам и районам республики», - рассказали в клинике. Цель таких поездок выявить ранние нарушения в развитии детей и подростков, и при необходимости направить ребят из районов в республиканскую больницу для дальнейшего обследования. В Алексеевской ЦРБ специалисты осмотрели более 150 детей со всего района. В состав медицинской бригады из Казани вошли эндокринолог, офтальмолог, невролог и педиатр. Детей, у которых специалисты выявили какие-либо проблемы со здоровьем и нарушения в развитии, пригласили на дообследование и лечение в дневной стационар Детской республиканской клинической больницы.

Киселева, Э. Узкие специалисты ДРКБ проверили здоровье 150 детей Алексеевского района [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2022.—11 мая.—https://www.tatar-inform.ru/news/uzkie-specialisty-drkb-proverili-zdorove-150-detei-alekseevskogo-raiona-5865559

В Татарстане в этом году планируется открыть еще 16 гериатрических кабинетов. Об этом сообщила заместитель Премьер-министра республики Лейла Фазлеева на заседании оргкомитета по подготовке и проведению празднования 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.

«В течение года стационарное лечение ветеранам оказывают два госпиталя – в Казани и Набережных Челнах. Работают 68 гериатрических кабинетов на базе амбулаторно-поликлинических учреждений и поликлиник республики в 41 районе», – рассказала вице-премьер.

Фазлеева отметила, что с начала этого года 197 ветеранов Великой Отечественной войны получили стационарное лечение, выполнен 5 021 прием врачагериатра.

Докладчик упомянула, что ветераны имеют право на внеочередное медицинское обслуживание в учреждениях здравоохранения. Для них предусмотрено проведение ежегодного диспансерного осмотра.

«Согласно республиканскому плану до 1 мая проведено углубленное диспансерное медицинское обследование 2 385 ветеранов. С учетом всех категорий ветеранов Великой Отечественной войны в этом году диспансеризацию прошли 8 027 человек», – заметила она.

При этом вице-премьер подчеркнула, что такие мероприятия не ограничиваются только праздничными днями и осуществляются в течение всего года.

«Востребованными являются услуги высокотехнологичной медицинской помощи, особенно по профилям травматология, ортопедия и офтальмология», — заключила заместитель Премьер-министра.

Гордеева, Н. В Татарстане за год откроются 16 гериатрических кабинетов [Электронный ресурс] / Н. Гордеева // Татар-информ.—2022.—7 мая.— https://www.tatar-inform.ru/news/v-tatarstane-za-god-otkroetsya-16-geriatriceskix-kabinetov-5865232

За первые три месяца 2022-го коронавирус унес жизни почти 1,5 тысячи татарстанцев

На смертность так или иначе уже больше двух лет влияет коронавирус. Росстат, публикуя данные об умерших, использует две категории: COVID-19 — основная причина летального исхода и «причина смерти отнесена к прочим важным состояниям». Обе делятся на две категории.

Согласно данным Росстата, в общей сложности в январе — марте 2022 года коронавирус стал основной причиной смерти 1 444 татарстанцев. При этом лишь у 785 из них в организме обнаружили вирус. У остальных 659 он предполагается как основная причина смерти, но не идентифицирован.

Для сравнения: в первом квартале 2021 года коронавирус стал основной причиной смерти 778 жителей Татарстана. То есть число летальных исходов выросло почти в два раза.

Всего, по данным Росстата, в Татарстане в январе — марте 2022 года скончались 13 017 человек. Таким образом, на умерших от коронавируса приходится лишь 11% от общего числа.

Больше всего смертей от коронавируса в Татарстане зарегистрировали в феврале 2022 года — 790. У 422 умерших его идентифицировали, а у 368 он лишь подразумевается как основная причина летального исхода. В марте зафиксировали 367 смертей от COVID-19, а в январе — 287.

Вторая категория в сводке Росстата — «причина смерти отнесена к прочим важным состояниям». В Татарстане сюда за первый квартал 2022 года отнесены 108 летальных исходов. Из них 19 — в январе, 56 — в феврале и 33 — в марте.

Из этой категории на подкатегорию «COVID-19 не является основной причиной смерти, но оказал существенное влияние на развитие смертельных осложнений заболевания» приходится 18 летальных исходов за январь — март 2022 года. Остальные 90 относятся к подкатегории «COVID-19 не является основной причиной смерти и не оказал существенного влияния на развитие смертельных осложнений заболевания».

В целом смертность в Татарстане по итогам первого квартала 2022 года осталась почти на том же уровне, что и в январе — марте прошлого года. Показатель оказался ниже на незаметные 0,01%.

По данным Росстата, в Татарстане за первые три месяца этого года ушли из жизни 13 017 человек. В январе — марте 2021 года зарегистрировали 13 033 умерших.

Что касается младенческой смертности, то в Татарстане за первые три месяца этого года умер 31 ребенок в возрасте до одного года. По сравнению с аналогичным периодом 2021-го есть положительная динамика — младенческая смертность снизилась на 20,5% (в январе — марте прошлого года в республике умерли 39 детей, не доживших до одного года).

В общей сложности во всех 14 регионах ПФО, включая Татарстан, за январь, февраль и март 2022-го умер 116 641 человек, что на 3,4% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

В целом по России по итогам первого квартала 2022 года смертность выросла минимально — всего на 0,2% по сравнению с январем — мартом прошлого года. За первые три месяца этого года в стране умерли 584 652 россиянина, что на 891 скончавшегося больше, чем за аналогичный период 2021-го.

В январе — марте 2022 года в Татарстане на убыль пошла рождаемость. Однако по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась она незначительно. Показатель упал всего на 6,3%. Так, если за первые три месяца 2021 года в республике на свет появились 9 502 младенца, то в январе — марте в республике зарегистрировали лишь 8 905 новорожденных.

К слову, рождаемость в январе — марте этого года пошла на спад и в соседних с Татарстаном регионах, и в целом в Приволжском федеральном округе. По подсчетам Росстата, новорожденных в ПФО в первом квартале зарегистрировали 59 003, что на 6,5%, или 4 114 детей, меньше, чем за аналогичный период 2021-го.

В целом по России рождаемость в первом квартале 2022 года упала на 4,9% — в январе, феврале и марте на свет появилось 320 376 младенцев. Для сравнения: за первые три месяца 2021 года в стране зарегистрировали 336 961 новорожденного.

Демина, Т. В первом квартале года смертность от COVID-19 в Татарстане выросла в два раза [Электронный ресурс] / Т. Демина // Реальное время.— 2022.—2 мая.—https://realnoevremya.ru/news/249479-rosstat-predstavil-dannye-osmertnosti-v-tatarstane-v-yanvare-marte-2022-go

Группа ученых из Татарстана и Индии занимаются исследованием мышиной лихорадки. Они изучили различные штаммы вируса в РТ и предложили новую формулу вакцины от этого заболевания передает пресс-служба КФУ.

Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом (ГЛПС) — это острое инфекционное заболевание, которое вызывают хантавирусы, рассказал директор Научно-клинического центра прецизионной и регенеративной медицины Института фундаментальной медицины и биологии КФУ, член-корреспондент Академии наук РТ Альберт Ризванов.

«В Татарстане основным является вирус Пуумала, носителем которого является рыжая полевка. Сами они, являясь переносчиками, практически не болеют», – добавил ученый.

Он объяснил, что возбудитель лихорадки выделяется с мочой калом и слюной животных. Люди заражаются ей вдохнув микрочастицы. Самый частый вариант – заболеть при уборке на даче. Поэтому нужно использовать респираторы и перчатки.

Международная группа ученых предложила создать новый класс вакцин от хантавирусов.

«Мы предложили новую платформу для создания вакцин, которая может стать безопасной альтернативой вакцин на основе убитых вирусов, более эффективной вакциной по сравнению с рекомбинантными вакцинами, содержащими только один из очищенных вирусных белков», – поделился Ризванов.

Ученые КФУ предложили новую формулу вакцины от мышиной лихорадки [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2022.—2 мая.—https://www.tatar-inform.ru/news/ucenye-kfu-predlozili-novuyu-formulu-vakciny-ot-mysinoi-lixoradki-5864673

В Зеленодольской детской поликлинике врач-окулист выписывает направление к специалисту платного медучреждения, где принимает он же. Такую жалобу опубликовали пользователи в социальных сетях. По словам автора публикации, все приемы у детей в основном ведет медсестра, которая назначает лечение, ставит все печати и подписи, а после направляет в платную клинику. Сам же врач-окулист приходит в бесплатную поликлинику раз в неделю и делает то же самое. Жители Зеленодольска возмутились данному бизнесу, который приносит деньги частному медучреждению. Татарстанцы хотят узнать, в курсе ли главный врач детской поликлинике о таких направлениях. Также жители ужаснулись отсутствием реакции у регионального министерства здравоохранения. Іпкагап направил запрос в минздрав РТ с вопросом о наличии обращений по данному вопросу. На данный момент вся информация уточняется

Татарстанский врач переманивает людей из бесплатной поликлиники в платную [Электронный ресурс] // inkazan.ru.—2022.—6 мая.— https://inkazan.ru/news/society/06-05-2022/tatarstanskiy-vrach-peremanivaet-lyudey-iz-besplatnoy-polikliniki-v-platnuyu

Следователи завершили расследование уголовного дела в отношении бывшей заместителя директора медицинского колледжа в Набережных Челнах. 47-летняя женщина обвиняется в получении взятки и мошенничестве. Следствие считает, что в 2021 году фигурантка получила деньги от старосты одной из групп — 52,5 тысяч рублей. Взамен она обещала поставить зачет и экзамен 34 учащимся по сестринскому делу. Также следствие установило, что женщина получила от граждан 320 тысяч рублей за содействие в поступлении в колледж — так поступить смогли три абитуриента. Следствие полагает, что деньги были присвоены, но по факту на решение о поступлении женщина не влияла — она вообще не входила в приемную комиссию. Бывшая замдиректора частично признала вину. Материалы дела направлены в суд.

Бывшая замдиректора медколледжа в Набережных Челнах будет осуждена [Электронный ресурс] // Казанский репортер.—2022.—12 мая.— https://kazanreporter.ru/news/49464_byvsaa-zamdirektora-medkolledza-v-nabereznyh-celnah-budet-osuzdena